



扫码看专题片乡村振兴  
中国行:走进河南新密

# 乡村振兴,要让农业强农村美农民富 央视点赞新密乡村振兴新思路

本报讯“通过这几天的走访,我们看到了河南省新密市的乡村发生着翻天覆地的变化!”10日18时55分,央视财经频道播出专题片《乡村振兴中国行:走进河南新密》,用时近30分钟,报道了河南省新密市乡村振兴的新思路、新做法。据悉,关于乡村振兴工作,这是该栏目今年以来首次报道河南省县市的经验做法。

记者 薛璐 新密时报 朱胜利 通讯员 朱海鑫 文/图

## 改善乡村环境,实现生态宜居

节目分别走访了尖山风景区伏羲古镇、超化镇黄固寺村、岳村镇乔地村、苏寨村梦祥珠宝文化产业园等地。

据悉,在伏羲古镇采访时,恰逢古镇开业,吃喝玩乐各类商铺一应俱全、品类丰富,来自四里八乡的百姓都汇集于此,这个昔日偏远的小村子,一下子热闹了起来。“伏羲古镇以移民搬迁、社区建设、旅游开发三位一体的尖山扶贫模式,目前一期建设5万平方米,入驻群众200余户,商业面积10万平方米,使贫困户搬进来,稳得住,能致富。”尖山风景区管委会党委书记刘建红介绍说。

在黄固寺村,为改变村庄的落后面貌,在村党支部书记樊海风和村委班子的带领下,村里先后投资9000万元,建成了600套小洋楼,安装水、电、

燃气、暖气。如今,黄固寺村的村民家家户户都住进了独门独院的小楼,过上了城里人的好生活。黄固寺村在2013年、2017年两度被国家农业部评为“美丽乡村建设创建示范村”,成为了人人向往的美丽乡村。

一方小院,一席水泥地平整干净,一畦菜地绿意盎然,两所平房宽敞明亮,岳村镇乔地村小东岗组村民赵松林家整洁舒适,这只是新密市农村治污工作的缩影。为建成生态宜居、治理有效的美丽乡村,新密市在全市乡村建立垃圾中转站,实行“户投放、村收集、镇转运、市处理”的模式,极大地改善了乡村的卫生面貌,污水处理这个过去乡村最大的难题,在这里也得到了解决,真正实现了“路平、墙净、灯明、水通、地绿”。



生财有道 乡村振兴中国行:走进河南新密



生财有道 乡村振兴中国行:走进河南新密

## 创成省级生态乡镇1个、生态村1个

据悉,去年以来,新密市强力推进乡村振兴,以抓新兴产业为切入点,促进农村经济发展。先后建成了超化、大隗等2个耐材造纸专业园区和米村、苟堂、岳村等3个创业园区,方便乡村居民就近、就地就业。

在山区着力建设生态农业,发展生态农业示范园24个,建设环城都市生态农业2.1万亩。实施全民技能振兴工程,着重培养新型农民和农技能手,新增城镇就业8063人,农村劳动力转移就业14066人,农民工返乡创业727人。

全面开展乡村环境提质活动,建立“户投放、村收集、镇转运、市处理”的生活垃圾处理体系,去年市集中处理生活垃圾约19万吨,集中处理率达到75%以上,人居环境大大改善。目前,新密创成省级生态乡镇1个、生态村1个。

报道播出后,在新密市广大党员干部中引起了强烈反响,营造了干事创业的浓厚氛围,促进了乡村工作的开展。该市6个部门正在拟定新的发展规划,大力推进振兴工程,增加群众的获得感、幸福感。

# 郑东新区今年将新建公厕273座

## 还将对原有公厕进行升级改造

本报讯(记者 马燕 通讯员 李盼)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,根据省市有关文件要求,郑东新区在全区积极开展“公厕革命”,2018年计划新建公厕273座、改造公厕78座。

今年以来,郑东新区在新建公厕的选址、方案设计、施工图设计、主体建设内装、上下水建设等方面下足功夫。在公厕选址上,市政部门分5个区域对辖区进行选址,在征求了办事处的意见的基础上,跑遍了东区的每一个角落,并不断优化,确保选址位置满足居民正常需求;在方案设计上,规划部门邀请了5家设计单位分区域进行方案设计,为达

到高标准方案设计,设计单位中不乏院士团队;为使设计方案更贴合实景,市政部门用无人机航拍现状,根据现场情况,由专家团队和领导组队来确定建设方案;为确保建设高质量公厕,加快推进东区“公厕革命”进度,郑东新区党工委、管委会主要领导听取了公厕设计方案、方案优化、点位和方案选配专题会。



为确保建成高标准的全国典范公厕,根据郑东新区管委会要求,公厕内部装修要高标准,但不要奢华;公厕外部装修要与周围环境协调;公厕当作艺术品来建设,要建成百年建筑。

记者了解到,在新建公厕的同时,为达到公厕不黑、不湿、不滑、不臭的标准,确保给市民提供更好的如厕体验,郑东新区对原有公厕进行升级改造。

## 管城区城东路街道办事处 开展楼院环境卫生自查

本报讯(记者 冉红政 通讯员 杨丹)近日,为持续改善群众生活环境,营造卫生城市常态化工作氛围,管城回族区城东路街道党工委加大资金投入,鼓励社区开展环境卫生死角自查自纠。

活动开展以来,街道以国控监测点周边区域为主,以点带面,逐社区清理整治,清理绿化带内垃圾、杂草死株,清除楼院边角地带,楼顶杂物。虽然问题多,但社区工作人员心系群众,辛勤付出,汗水挥洒之处不断展现出一片、一点点洁净的生活区域。街道相关负责人说,尽管城东路办事处辖区无主管楼院较多,基础设施薄弱,我们也将不断用勤劳的双手,为辖区群众拼凑出干净整洁、和谐有序的生活环境。